



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗА ПЕРЕСТРОЙКУ РАБОТЫ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

В условиях военного времени работа потребительской кооперации приобретает исключительное значение. В ее задачу входит не только доведение до потребителя централизованных товаров, но и децентрализованные закупки и заготовки различных сельскохозяйственных продуктов, организация торговли и производства местных товаров, общественное питание, обеспечение его продуктами от собственных подсобных хозяйств и, в частности, от свинооткорма.

Однако потребительская кооперация нашего района не справляется с возложенными на нее задачами. Проходившие на днях собрания уполномоченных сельсо и райпотребсоюза с вопросом об итогах работы кооперации за 1941 год и второе полугодие 1942 года показали, что план товарооборота потребкооперацией в 1941 году выполнен только на 90 процентов. План по деизакупкам — на 60 проц., общественному питанию — на 70,6 проц., план кооперации — на 56,3 проц. и по кооперированию только лишь на 38,5 проц. Одновременно издержки обращения по оптовой торговле составили превышение на 14425 руб. Дебиторская задолженность по сельсо увеличилась на 12 тысяч рублей, растраты с 17,6 тыс. рублей — до 20,7 тыс. рублей.

За истекший отчетный период потребительская кооперация недостаточно провела работу по заготовкам таких видов продукции, как мясо, шерсть, яйца. Особенно неудовлетворительно была организована работа по заготовке грибов, дикорастущих ягод и другой продукции, которой в нашем районе вполне достаточно для того, чтобы обеспечить население и особенно столовые.

Заменили мужчин, ушедших на фронт

Уходя в ряды Красной Армии, бывший бригадир полеводческой бригады Семен Дмитриевич Петраков заявил: — мы уходим на фронт бороться с гитлеровскими бандитами, а вы, товарищи женщины, находесь в тылу, работайте в колхозе не покладая рук и своим самоотверженным трудом на полях также помогайте громить гитлеровских захватчиков.

Женщины-колхозницы с честью выполняют наказ своего бригадира. Они активно включились во все колхозные работы и в большинстве своем выполняют мужские профессии. Сейчас в колхозе производится сеноуборка. Многие женщины впервые взялись за косу, но работают не хуже мужчин. Например, Ганькова Александ-

ра Дмитриевна при норме 0,35 га выкашивает по 0,50 га, Петракова Пелагея Николаевна, заменив своего мужа, ушедшего на фронт, при той же норме ежедневно выкашивает по 0,45 га. 17-летняя девушка Ганькова Мария Петровна, отец которой находится на фронте, на косе лугов ежедневно выполняет норму на 150 процентов, с хорошим качеством работы.

Таких примеров можно привести много. Все колхозники Сарминского колхоза «Красный труд» горят одним желанием — как можно больше оказать помощь фронту, чтобы быстрее разгромить и уничтожить немецко-фашистских захватчиков. Ф. Варфоломеев, председатель колхоза.

Все это является результатом того, что руководители сельсо вопросом культурной торговли не занимаются, работники прилавка не воспитывают.

Дальнейшее отставание в работе кооперации недопустимо. Руководители сельсо и райпотребсоюза должны мобилизовать все силы на то, чтобы коренным образом перестроить свою работу. Особое внимание должно быть уделено на выполнение планов по деизакупкам и развитию подсобных хозяйств. Значительно должна быть улучшена торговля товарами ширпотреба, выработавшими внутри района.

Шире развернуть социалистическое соревнование, неустанно бороться за выполнение планов товарооборота и заготовок, экономное расходование государственных и кооперативных средств — первоочередная задача работников кооперации в дни Отечественной войны с германским фашизмом.

Норму перевыполняют

Вскоре после того, как был закончен весенний сев, первая бригада, которой я руковожу (Абашевский колхоз имени Сталина), приступила к очередным работам в поле. Все женщины бригады вышли на прополку посевов, а мужчины и в большинстве подростков — на подъем паров.

Первая прополка яровых посевов уже закончена. План подъема паров также выполнен. На подъеме пары хорошо работали подростки Егоров Петр, Егоров Николай, Черяков Федор и Егоров Иван. Они при норме 0,50 га выполняли по 0,60—0,65 га.

Сейчас бригада работает на сеноуборке. Вместе с мужчинами впервые в этом году взялись за косы женщины, подростки, большинство которых установленную норму выполняет до 200 проц., с хорошим качеством. Например, Егорова А. П., Егорова А. Ф., Дятлева А. и др.

Всего в бригаде скошено 40 га. Мы приложим все силы к тому, чтобы сеноуборку провести в сжатые сроки, с хорошим качеством и тем самым добьемся первенства в колхозе.

А. Егорова, бригадир колхоза.

Выкашивает по 0,45 га

В Беговатовском колхозе «Трудовик» молодая девушка Мария Егоровна Ладенкова на косе лугов работает первый год. До сеноуборочной кампании она работала на прополке посевов и др. работах в колхозе, ежедневно борясь, как и все колхозники, за высокую производительность труда.

Зная, что в этом году косаки в большинстве должны работать женщины тов. Ладенкова задолго до сенокоса с большим желанием взялась за изучение этого нового для нее дела. Большую помощь в этом оказал ее отец. Он учил ее как правильно держать и наточить косу и др.

— В первые несколько дней не так хорошо шла работа, — говорит Мария Егоровна, — но теперь освоилась и дело пошло лучше.

И действительно тов. Ладенкова работает неплохо. Она не только выполняет, но и перевыполняет установленную норму выработки, при норме 0,35 га выкашивает ежедневно по 0,45 га.

Мария Егоровна к своей работе относится серьезно, выполняя работу с хорошим качеством.

Максимов.

От Советского информбюро (Вечернее сообщение 6 июля)

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее ВОРОНЕЖА и Юго-Западнее СТАРЫЙ-ОСКОД. Наши войска оставили ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты и два эскадрона конницы противника.

В ожесточенных боях западнее Воронежа наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за один ночной бой они уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша часть под командованием тов. Батюк в бою за селение К. гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за четыре дня боев вывела из строя свыше 100 немецких танков и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии партизаны Курской области организовали крушение немецкого воинского эшелона. Разбито 300 вагонов и паровоз. Под обломками погибло много солдат и офицеров противника.

Пехотная дивизия противника, при поддержке танков и бронемашин, атаковала на одном из участков Калининского фронта передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоте, при поддержке танков, удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступающего противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возможности немцам закрепиться, наши бойцы ус-

пешной контратакой выгнали противника из занятых им позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

Минометчики и артиллеристы под командованием тт. Турьева и Квашнива уничтожили 2 немецких танка, 5 орудий, 19 повозок с боеприпасами, автомашину и около 200 гитлеровцев.

Бойцы части, где командиром тов. Лыскин, ружейно-пулеметным огнем сбили над полем боя немецкий бомбардировщик. Экипаж самолета противника взят в плен.

Сдавшемуся в плен капитану, унтер-офицеру и 18 солдат 88 немецкой пехотной дивизии заявили: «Немецкие войска несут колоссальные потери. На полях сражения навалены горы трупов наших товарищей. Убитых так много, что их не успевают убирать. Германское командование не считаетесь ни с какими жертвами и бросает все новые массы солдат. Они буквально шагают по трупам. Мы поняли, что всех нас ждет гибель и поэтому решили сложить оружие».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население оккупированных ими советских районов. В городе Чернигове гитлеровцы в июне расстреляли свыше 300 жителей только за то, что они отказались поехать на принудительные работы в Германию. Среди расстрелянных много женщин и подростков. Немецкие власти ежедневно устраивают массовые обыски, сопровождающиеся грабежами и убийствами.

Несмотря на жесточайший террор гитлеровцев, освободительное движение в Югославии принимает все больший размах. Много тысяч хорватских партизан ведут успешную борьбу против немецко-итальянских оккупантов. Партизанские отряды совершают внезапные налеты на города и уничтожают там гарнизоны итальянских захватчиков. В двадцатых числах июня партизаны разгромили колонну итальянской пехоты, направившуюся в г. Брод. Уничтожено свыше ста оккупантов.

Застоговано 56 га

В Мотылейском колхозе «Красное Знамя» только за один день 6 июля сгребено и застоговано сена на площади

56 га. Активное участие в работе на лугах принимают колхозницы Еськина М. И., Еськина А. И. и др. Барсков.

Приветствие первой партийной конференции партизанского края товарищам И. В. Сталину и А. А. Жданову

Москва, Кремль,

Иосифу Виссарионовичу Сталину

Ленинград, Смольный,

Андрею Александровичу Жданову

Мы, коммунисты партизанского края, находящегося на территории оккупированных районов Ленинградской области, собравшись на первой конференции, шлем вам своей горячей, идущий от всего сердца, большевистский привет.

Исполняется год с того дня, когда товарищ Сталин 3 июля 1941 года в своей исторической речи по радио призвал наш народ разжигать всюду и везде на оккупированной территории партизанскую войну против немецких захватчиков. Советские люди из уст своего любимого вождя услышали и усвоили для себя программу действий в нехотом тылу. Товарищ Сталин призвал нас создавать конные и пешие партизанские отряды и диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, разрушать телефонную и телеграфную связь, поджигать леса, склады, обозы. Глубокий отклик нашел в сердце каждого советского патриота призыв вождя: «В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия».

Прошло 10 месяцев, как наши районы оказались в тылу германской армии. Эти месяцы нас многому научили, вселили уверенность в наши силы. Наши небольшие разрозненные партизанские отряды, созданные 10 месяцев назад, переросли в партизанские полки и бригады, хорошо оснащенные, вооруженные автоматами, пулеметами, минометами, противотанковыми ружьями и артиллерией.

10 месяцев назад мы базировались главным образом в лесу, изредка на время выгоняли немцев из той или другой деревни. Сейчас мы полностью освободили от оккупантов большую территорию с многими десятками населенных пунктов. Благодаря тому, что наш советский строй, наши советские порядки и обычай пустили свои глубокие корни в народных массах, у нас в партизанском крае полностью восстановлены советские органы Труда своим героическим трудом в колхозах, артелях и мастерских куют победу над ненавистным врагом и создали прочную базу для оснащения

и преимущественного снабжения партизанских частей.

Гитлеровцы бессильны освоить захваченные ими советские просторы, беспомощны они, в частности, и против вооруженной мощи нашего края. Совсем недавно мы отбили одну из многочисленных карательных экспедиций немцев. На этот раз германское командование направило на нас несколько тысяч солдат и офицеров, свыше 30 танков, авиацию, артиллерию, минометы. В упорных боях мы разгромили карателей и попрежнему являемся хозяевами своего края.

Мы не преувеличиваем своих успехов и не преуменьшаем силу озлобленного врага, но знаем, что в жарких схватках с фашистами мы закалились, наши люди стали неустрашимыми, наши отряды стали смертельной грозой против ненавистных фашистских мерзавцев.

Не сломить волю большевиков ни танковой броней, ни каленым железом. Сердце большевика крепче стали.

Партийная конференция, выражая думы и чувства партизан и трудящихся края, заявляет об их готовности до конца выполнить приказ вождя народа Советского Союза товарища Сталина. Мы усилим партизанскую войну в тылу немецких захватчиков, будем разрушать средства связи и транспорта врага. Против угнетателей нашей родины патронов не пожалеем.

В суровой обстановке, в тылу немецких захватчиков, проводим мы свою партийную конференцию. Кровью лучших сынов нашего народа отвоевали мы у врага партизанский край и в повседневных боях отстаиваем каждую пядь его земли. Клянемся, что до тех пор, пока в нашем крае останется хоть один большевик, ни на один день не затихнет борьба с озверевым врагом. Мы твердо держим в своих руках боевое оружие и не выпустим его до тех пор, пока ни единого оккупанта не останется на нашей родной земле.

Да здравствует наша победа! Да здравствует великий и непобедимый советский народ! Да здравствует наш учитель и вождь, любимый отец и друг наш Сталин!

С честью выполняем первомайский приказ товарища Сталина

С первых дней отечественной войны я участвую в боях за Родину. Было время, когда враг приближался к нашей столице. Но Красная Армия по приказу т. в. Сталина повела решительное наступление и отогнала гитлеровскую армию с московской земли, с большими для врага потерями. С тех пор инициатива ведения войны в руках Красной Армии.

Зимой Гитлер ссылаясь на холод и кричал на весь мир, что его армия поведет успешное наступление весной. Но под натиском Красной Армии гитлеровцам пришлось еще зимой израсходовать большую часть весенних резервов. И вот прошел уже месяц лета, а гитлеровская армия не может наступать так, как об этом кричал Гитлер и продолжает все дальше и дальше отступать.

С честью выполняя первомайский приказ тов. Сталина, мы, бойцы, еще лучше овладели боевым оружием и стали мастерами своего дела. Я, как зенитчик, продолжаю вместе со всеми бойцами Красной Армии вести упорные бои, отбивая у гитлеровцев село за селом. Мы отдадим все свои силы для того, чтобы 1942 год был годом окончательного разгрома фашистских войск и призываем вас, товарищи колхозники, еще лучше работать на полях и всячески помогать нам в быстрой победе над заклятым врагом.

В. И. Вялкин.

Действующая армия.

Комсомолец Шакуров повторил подвиг капитана Гастелло

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 30 июня. (Спецкорр. ТАСС). Во время выполнения задания по штурмовке объекта противника самолет летчика-комсомольца Шакурова был подбит вражеской зениткой. Пилот соседнего советского штурмовика капитан Еремин заметил тяжелое положение молодого летчика. Машина Шакурова задымила и каждую минуту могла загореться. Дотануть до аэродрома она не могла. Капитан Еремин сделал круг и следил за тем, как поступит его молодой товарищ.

Летчик-комсомолец Шакуров принял героическое решение. Он взрывая самолет и спикировал на вражескую зенитную установку. Раздался сильный взрыв. Вверх поднялся громадный столб пламени и дыма. На месте вражеской зенитки зияла воронка.

Так закончил свой боевой путь бесстрашный сын ленинского комсомола, смелый сталинский сокол Шакуров. Его подвиг всегда будет жить в памяти народа.

Л. Куршина.

Е. Напалкинский.

Действующая Армия (Западный фронт)



Гвардеец-автоматчик Н-ской гвардейской краснезнаменной части коммунист Василий Лысов. В последних боях он уничтожил 40 фашистов и сбил из винтовки немецкий пикирующий бомбардировщик. За боевые заслуги т. Лысов награжден орденом Красной Звезды.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС

Фронт в тылу врага

(От специального военного корреспондента „Правды“)

За фронтовой линией, за немецкими окопами и узлами сопротивления, далеко во вражеском тылу есть еще один фронт. Там ни днем, ни ночью не стихают бои. Там дерутся воины Красной Армии, доблестные десантники, партизаны, стойкие и мужественные люди, стоящие лицом к лицу с врагом и ведущие упорную борьбу с ним.

Пламя борьбы в тылу у врага не угасает, хоть немцы и бросают против советских людей авиацию, танки, крупные подразделения, снимая их для этого с фронта и подбрасывая из резервов.

На днях против одной нашей части, действующей в тылу у врага, немцы бросили много пехоты, танков. Над расположением нашей части не стихал рев моторов фашистских бомбардировщиков. Бомбы, мины, снаряды, пулеметные очереди — вся сила огня не могла поколебать мужества и стойкости бойцов. Они не дрогнули, не отступили, продолжая с отвагой драться и наносить удары врагу. Тогда немцы попытались разбить наши силы, чтобы драться с каждой группой в отдельности. Этот план провалился. Вот, например, бой, который происходил между восемьюстами немецких солдат и группой советских бойцов, которой командует младший лейтенант Бурдыгин.

Для отражения вражеских атак младший лейтенант Бурдыгин выбрал сорок своих бойцов. Это были смельчаки, люди, не знающие страха в борьбе, люди, блестяще владеющие своим оружием и безгранично преданные своей родине. Они знали, что против них не только немецкая пехота, но и танки и самолеты. Но сорок советских бойцов вышли с решимостью победить, и они

победили.

Сорок советских бойцов уничтожили большое количество немецких солдат и офицеров, а остальных заставили бежать.

В наиболее тяжелую минуту на помощь нашим бойцам пришли артиллеристы. Двое из них — командир орудия сержант Дзюба и наводчик Чертков — погибли, но не отступили ни на шаг. Они прикрывали участок, по которому немецкие танки хотели обойти отважных советских пехотинцев. Дзюба и Чертков поняли, что если они пропустят вражеские танки, советские бойцы получат удар в спину. И артиллеристы дрались до последнего дыхания.

Потом, после боя, младший лейтенант Бурдыгин нашел у орудия тела героев-артиллеристов. Пехотинцы, дравшиеся с врагом в течение семи часов, усталые и измученные, встали перед ними на колени. Они поняли все, что здесь происходило, потому что перед орудием лежали исковерканные немецкие танки и более пятидесяти фашистских трупов.

На другом участке такой же ожесточенный бой выдержали бойцы под командой младшего лейтенанта Агафонова. Он истребил сто немецких солдат и офицеров. В разгар боя Агафонов выбыл из строя. Тяжело раненый, он продолжал призывать бойцов к смертельной борьбе с врагом. Потом его вынесли, а на место Агафонова вступил младший политрук Пемагилов, и сражение продолжалось с еще большей силой.

Борьба в тылу у врага не угасает, как не угасает ненависть к врагу у всех советских людей. Нельзя укротить эту ненависть ни пытками, ни угрозами, ни виселицами, ни пушками, танками и самолетами.

О. Курганов.

Действующая армия.

Ответственный редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропала лошадь — матка, в возрасте 8 лет, вороной масти. Примета — левая задняя нога по пятку белая, на лбу звездочка.

Знающих о местонахождении просьба сообщить правлению Боркинского колхоза «Красный бор».

П 1-1

Правление.

Создать условия для детей

В Девлетяковском колхозе «Искра» детские ясли открыты с 20 мая. Ежедневно в них бывает до 60 детей грудного и дошкольного возраста, но должных условий для детей не создано. В помещении тесно и к тому же темно потому, что все окна разбиты и закрыты досками. Несмотря на ряд заявлений со стороны заведующей детскими тов. Гуркиной о том, чтобы застеклить окна или подыскать другое помещение для детей, председатель колхоза

тов. Медведев никаких мер не принимает и, как видно, смирился со всеми этими недостатками. Ввиду того, что окна не застеклены в помещении стало много мух, борьбы с которыми также не ведется.

Правлению колхоза и его председателю тов. Медведеву нужно побольше проявлять заботы о детских яслях и создать для детей все необходимые условия.